



# 2017年全国大众创业万众创新活动周开幕,李克强作重要批示 努力取得更多高水平双创成果

新华社北京9月15日电 在2017年全国大众创业万众创新活动周开幕之际,中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。

批示指出:全国大众创业万众创新活动周是创新创业者碰撞思想、交流成果、展示风采的重要平台。当前,双创与各行各业深度融合发展,精准对接市场需求与社会海量创新资源,有效激发了市场活力和社会创造力,加快推动了新旧动能转换,促进了机会公平和就业

扩大。要继续认真贯彻党中央、国务院决策部署,落实新发展理念,以推进供给侧结构性改革为主线,深入实施创新驱动发展战略,进一步培育融合、协同、共享的双创生态环境,着力营造公平竞争市场秩序,着力完善包容审慎监管制度,着力构建大中小企业融通发展的新格局,推动数字经济、平台经济发展,努力取得更多高水平的双创成果,以新产业蓬勃发展新动能持续壮大、新人才不断涌现为经济转型升级提供有力支撑。

## 强化创新驱动发展 扎实推进创新创业

张高丽来沪出席2017年全国大众创业万众创新活动周启动仪式

新华社上海9月15日电(记者 张旭东 季明)中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽15日出席在上海举办的2017年全国大众创业万众创新活动周启动仪式并讲话。

张高丽表示,党中央、国务院高度重视创新创业工作。习近平总书记指出,创新是社会进步的灵魂,创业是推进经济社会发展、改善民生的重要途径,创新和创业相连一体、共生共存。适应和引领经济发展新常态,推进供给侧结构性改革,根本要靠创新。李克强总理对深入推进创新创业也提出了要求。近年来,各地区各部门按照党中央、国务院决策部署,深入实施创新驱动发展战略,创新创业环境不断优化、投入持续增加、主体日益壮大、成果层出不穷,对发展的支撑引领作用显著增强,我国正在探索走上一条符合国情、富有特色的创新创业之路。

张高丽强调,推进创新创业是深化供给侧结构性改革的应有之义,是加快新旧发展动能转换的必然要求,是扩大就业的有效途径。要适应改革创新潮流,综合施策,多方发力,促进创新创业向更广范围、更深层次拓展。要大力推动体制机制改革,加强产权保护制度建设,破除不利于创新创业的制度障碍,降低创新创业的制度性交易成本。要大力提升科技创新能力,围绕经济竞争力的核心关键、社会发展的瓶颈制约、国家安全的重大挑战,强化基础研究和共性关键技术研究,在重要领域和关键环节实现重大突破。要大力培育发展新兴产业,推动信息化与工业化深度融合,深入实施“中国制造2025”,加强军民融合创新发展,形成更多新的产业集群。要大力培养、吸引和用好人才,加快发展现代职业教育,重视和支持青年创新创业,充分激发科研人员积极性,加快形成

规模宏大的创新创业人才队伍。要大力扶持创新创业,加大财税、金融等政策支持,降低企业融资、用能、物流等成本,营造宽容失败、鼓励创新创业的氛围。

张高丽表示,推进创新创业事关国家未来,事关民族复兴。我们要切实增强“四个意识”,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定信心,真抓实干,深入实施创新驱动发展战略,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

张高丽在启动仪式结束后参观了创新创业主题展览。中共中央政治局委员、上海市委书记韩正,全国政协副主席、中国科协主席万钢出席活动并致辞。

这次活动周由国家发展改革委牵头组成的活动周组委会主办,主题是“双创促升级,壮大新动能”。有关部委和地方政府负责同志、中外企业及创客代表等约300人参加了启动仪式。

## 加快迈入质量时代

中国质量(上海)大会召开

新华社上海9月15日电 中国质量(上海)大会15日在上海召开,国务委员王勇出席大会,宣读中国国家主席习近平致大会的贺信并致辞。

王勇强调,提高供给质量是供给侧结构性改革的主攻方向,要认真落实《中共中央国务院关于开展质量提升行动的指导意见》,深入实施质量强国战略,大力促进质量提升,全面加强质量监管,着力夯实质量基础,推动中国制造和服务品质革命,促进经济发展加快迈入质量时代。

王勇指出,提升质量是世界经济复苏繁荣的重要力量,需要国际

社会共同努力。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和“共商、共建、共享”的全球治理理念,为促进国际质量合作、加强全球质量治理提供了广阔平台。中国愿与世界各国和国际组织一道,完善多双边质量合作机制,强化质量基础设施互联互通,健全全球质量治理体系,共同维护国际质量安全、促进中国和世界质量进步,更好造福中国和世界各国人民。

王勇还于当日会见了前来出席大会的乌兹别克斯坦副总理兼农业水利部部长米尔扎耶夫。

质检总局局长支树平主持会议,上海市市长应勇参加并致辞。

## 看!仿生手

在全国“双创周”上海主场重点活动“我是创客小达人”虹口分会场,第三届“上海创客新星”大赛今天上午在复兴高级中学举行。此次活动响应“双创”国家战略,以“兴趣引领,走进心的世界;创新梦想,唯有实践成真”为宗旨,致力于推动青少年创客在创造活动中树立责任意识,实现自我价值和社会责任感的觉醒。图为上海基地附中自主研发的“基于人工智能的仿生机械手”

本报记者 孙中钦  
陆梓华 摄影报道



听音乐、看电影、与科学家们“面对面”……

## 上海市“全国科普日”今启动

本报讯(记者 马亚宁)今天,一年一度的上海市“全国科普日”如约而至,一大波科普盛宴等你分享。今年“科普日”活动围绕“创新驱动发展,科学破除愚昧”主题,传播“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念以及“大众创业、万众创新”的重要意义,倡导科学生活方式、提高公民科学素质和创新意识。

本届“科普日”的开幕式是一场科学会堂草坪音乐会。音乐会主打科普+科幻主题,现场将重现《星

球大战》《E.T.》《安德的游戏》等获奖经典科幻大片配乐。

作为上海今年本市“全国科普日”重点活动之一,本周末还举办了2017国际科技电影展映周上海专场活动,来自中国、美国、比利时的共6部影片在上海科技影城放映。其中,《秦始皇和他的地下王国》曾获“最佳3D纪录短片奖”,《0.85°C》是全球首部环保题材3D纪录电影。另外还有《奔向月球》《小海豚找妈妈》《与恐龙相遇》《太空熊猫》,这些

影片均是首次引进上海。据悉,本次电影展映周为公益活动,市民可在大麦网上抢票,票价为1元。

“科普日”活动期间,家门口的活动也精彩纷呈。如闵行区科学秀大赛,以科普情景剧、科学小魔术、科学系小故事等形式,演绎生活中的科学小知识;2017世界无人系统大会将在金山城市沙滩展示各式各样的无人机;徐汇区的第三十届徐汇区青少年科技节,将邀请学生带上研究课题与科学家们“面对面”。

## 上海出台住房租赁市场“26条”措施 建立住房租赁平台 大幅增加建设供应

本报讯(记者 杨玉红)昨日,记者从上海市政府新闻办召开的新闻通气会上获悉,上海最新出台《关于加快培育和发展本市住房租赁市场的实施意见》,共6个部分,26条措施。到2020年,上海将基本形成多主体参与、多品种供应、规范化管理的住房租赁市场体系。

《实施意见》明确上海将始终坚持中央关于“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,以满足新市民住房需求为出发点,以建立购租并举的住房制度为主要方向,以市场为主满足多层次需求、以政府为主提供基本保障。健全住房租赁制度,加大租赁权益保护力度。坚持以企业为主体和市场化运作,加快推进供给侧结构性改革,大幅增加租赁住房建设供应,满足多层次的住房租赁需求。

● **充分保障租赁当事人合法权益** 上海常住居民租房居住的,可以通过办理居住证、申请居住积分制度、办理落户分离登记,享有基本公共服务。同时,上海将通过依法保护承租人稳定居住权、落实税收优惠、提高住房公积金使用效率、完善引进人才租房补贴政策、提升租赁住房生活配套功能等多种措施,着力构建超大城市租赁住房生活。

● **加快建立住房租赁平台** 线上按照开放、共享的原则,建立全市统一的住房租赁公共服务平台,线下建立市、区两级住房租赁服务中心,实现住房租赁服务监管线上线下相同步。同时,强化住房租赁市场分析研判,加强住房租金监测。

● **加大租赁住房供应** 通过新增用地建设、商办房屋按规定改建、引导产业园区建设、稳妥有序开展集体建设用地建设租赁住房试点等多种途径,增加租赁住房供应,改善住房供应结构,为实现租有所居的目标提供实物保障。

● **大力培育租赁市场供应主体** 坚持以企业为主体,坚持市场化运作,充分发挥房地产开发企业、经纪机构、代理经纪机构、物业服务企业等各类企业在住房租赁市场中的主体作用,并注重发挥国资国企对住房租赁市场的稳定器、压舱石作用。

● **加强住房租赁监管** 通过建立健全企业主体备案、诚信建设、分类管理等一系列制度,持续开展违法违规租赁行为整治,建立住房租赁管理长效机制,为租赁当事人提供法律援助等措施,进一步规范住房租赁秩序。